

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Булатецкой Алены Юрьевны на тему «Управление корпоративным интеллектуальным капиталом в инновационной экономике», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент)

Одной из ключевых стратегических задач любой предпринимательской структуры является поиск возможных альтернативных вариантов повышения общего уровня интеллектуального капитала организации. Автор диссертационного исследования утверждает, что стратегическое управление корпоративным интеллектуальным капиталом отличает проактивный стиль, ориентирующий организацию на формирование устойчивых конкурентных преимуществ в области корпоративных знаний и инновационных технологий управления и требующий жестких регламентаций к различным категориям персонала в организации.

Соискателем сформировано собственное определение понятия корпоративного интеллектуального капитала в условиях современной экономики как совокупности знаний, информационных ресурсов, интеллектуальных активов, информационно-коммуникационных технологий, профессиональных и универсальных компетенций, организационной культуры и мотивации персонала, применяемых в процессе комплексного управления для генерации добавленной стоимости и обеспечения конкурентных преимуществ организации в условиях инновационного развития социально-экономической системы и эффективной адаптации к требованиям цифровой экономики на основе принципов системного подхода.

Автор значительное внимание посвящает вопросам анализа совокупности общих принципов и методов оценки интеллектуального

капитала, сформулированных в теории менеджмента, и их интерпретации относительно управления отдельными сегментами корпоративных знаний в условиях инновационной экономики.

Принимая во внимание высокую неопределенность уровня воздействия факторов внешней среды, достаточно сложно говорить о возможности количественной оценки эффективности вышеупомянутых направлений совершенствования состояния интеллектуального капитала. Однако, в качестве рекомендации, автору следовало бы усилить внимание к методическим и практическим вопросам оценки экономического эффекта от предлагаемой к обсуждению системы управления корпоративным интеллектуальным капиталом с учетом значительного уровня влияния последствий кризисных явлений в национальной экономике.

Материалы диссертационного исследования могут быть использованы при чтении ряда курсов в высших учебных заведениях, а также, судя из автореферата, докладывались, и получили одобрение на ряде научно-практических конференций. Автором опубликовано более 60 работ по теме диссертации, в том числе в журналах, входящих в перечень ВАК.

Представленный на рассмотрение автореферат соответствует требованиям ВАК РФ, предъявляемым к докторским диссертациям, а ее автор, Булатецкая А.Ю., заслуживает присуждения искомой ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент).

Декан экономического факультета, заведующий кафедрой экономики, организации и управления ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский горный университет», доктор экономических наук (08.00.05), профессор



Череповицын Алексей Евгеньевич

Адрес: 199106, 21-я линия В.О., Санкт-Петербург
Телефон: + 7 812 328 82 53
Email: Cherepovitsyn_AE@pers.spmu.ru



Начальник отдела
Производства  Е.Р. Яновицкая

" 15 " 01 2021 г.